
Ata da 28ª Sessão Ordinária, do 1º Período Legislativo, da 

6ª Sessão Legislativa, da 6ª Legislatura da Câmara 

Municipal de Feliz Natal, Estado de Mato Grosso. 

 

Aos dezoito dias do mês de setembro do ano de dois mil e dezessete, reuniram-se nas 

dependências da Câmara Municipal de Feliz Natal os Vereadores: Ademir Alves de 

Oliveira, Adriana de Souza Silva, Cleverson Luiz Anacleto, José Nilton Moretto, 

Marcelo Luiz Ceolin, Pascoalina Grassioto, Sidônia Kessler, Tatiany de Souza Costa, 

Txonto Ikpeng. Sob a Presidência do Vereador Cleverson Luiz Anacleto que declarou: 

“De acordo com a Constituição Federal, Constituição Estadual e a Lei Orgânica de 

nosso Município e sob a proteção de Deus iniciamos nossos trabalhos”. Em seguida o 

presidente fez a leitura de um trecho da Bíblia. Na sequência o presidente coloca em 

discussão a ata da sessão anterior e por não haver nem uma observação colocou a 

mesma em votação, sendo a mesma aprovada por todos. Na sequência solicitou a 1º 

secretária que efetue a leitura das correspondências recebidas desde última sessão. Em 

seguida o presidente deixou à tribuna a disposição dos vereadores sendo que no 

momento fez uso da palavra o vereador Ademir Alves de Oliveira, boa noite a 

todos,  quero agradecer a presença do pessoal do Assentamento Ena que infelizmente 

foi colocado uma notícia errada forçando a barra da Casa e não tem nada a ver com que 

acontece nesta Casa de Leis hoje,  eu queria falar para vocês que nós até temos o 

secretário de saúde aqui está presente temos feito uma convocação para ele e deve ser 

na quarta-feira nós estamos aguardando a rádio transmitir primeiro para poder chegar 

em vocês todas as falas que saírem daqui e hoje infelizmente o João Maguila fez aquela 

postagem trazendo vocês até aqui e o assunto da pauta nossa não é o que ele 

colocou,  sei que vocês vão sair  daqui frustrados e a pauta certa eu acredito que seria na 

segunda-feira que vem, o presidente deve informar melhor o que deve ter acontecido, e 

também já adiantando para vocês que tivemos reunião com prefeito hoje todos os 

vereadores e o prefeito propôs para nós irmos lá no assentamento esta semana para 

sentarmos e conversarmos e ver o meio sobre o atendimento de vocês lá,  nós 

concordamos de ir lá e ver o que vai ser feito com esta demanda, vocês serão contatados 

essa semana a gente vê o que a secretaria saúde pode fazer esse atendimento lá e 

vocês  tem que  cobrar mas nós vamos levar ele lá nem que seja amarrado mas vamos 

levar podem ficar sossegados boa noite a todos. Com a palavra o presidente Cleverson 

Luiz Anacleto, também quero reiterar as palavras do vereador Pipoca, hoje na reunião 

com prefeito ficou pré-estabelecido acordado com a prefeitura para descer o pessoal da 

saúde e os agentes de saúde até o assentamento, parece que as casas ficam bem longe e 

estão vendo um sistema para se reunir, parece que vocês têm o local com salão para se 

reunir, marcar um dia e neste dia vai agente de saúde para fazer a visita e já concentra 

todos,  mas eu acredito que ele vai passar isso para o secretário de saúde para que isso 

seja resolvido e quero relatar a respeito da falta de medicamentos, já foi cobrado o nosso 



secretário de saúde o aparelho de raio-x que está quebrado, também já foi cobrado, hoje 

veio a enfermeira que passou alguns esclarecimentos sobre o aparelho de raio-x enfim, 

estamos fazendo cobranças quase todas as semanas,  todas as segundas-feiras e será 

encaminhado para ele quarta-feira um requerimento solicitando esclarecimentos a 

respeito da pasta da saúde e assim como o vereador falou voltará a ser transmitidas as 

sessões via rádio ao vivo para que vocês possam acompanhar os trabalhos da Casa de 

Leis,  então eu espero que possa ser útil e que a câmera está de portas abertas para a 

sociedade e que nós possamos resolver o mais rápido possível a situação de 

vocês,  quero convocar todos os vereadores e população sexta-feira haverá um curso de 

oratória aqui na câmara ministrado pela Fundação Getúlio Vargas,  haverá também 

certificado e  quero parabenizar a fanfarra municipal que foi eleita e destaque como 

melhor fanfarra da terceira copa centro-oeste de bandas e fanfarras no dia vinte de 

agosto, parabenizo a todos da fanfarra o instrutor Jorge que ele possa continuar esse 

trabalho maravilhoso  o que tem sido feito. Com a palavra o vereador Marcelo Luiz 

Ceolin boa noite senhor presidente, senhores vereadores, público presente, 

colaboradores da Casa,  imprensa, Secretario de saúde, jurídico, presidente do sindicato, 

meu boa noite a todos, uso a tribuna para começar agradecendo a todos os 

colaboradores da secretaria de obras onde estive à frente nesses últimos oito meses que 

me ajudaram para que eu pudesse tentar realizar o melhor trabalho possível,  quero 

agradecer também os comerciantes, lavoureiros e todos os motoristas que passaram o 

período chuvoso juntos, criticando e também ajudando todos nós, só para deixar bem 

claro certos vereadores que falaram que eu não aguentei pressão que eu saí,  que 

vereador ia lá da pressão,  nesses oito meses que eu estive à frente foi a Pascoalina o 

Moretto e o Cleverson os únicos três vereadores que foram lá acompanhar o trabalho, 

quero aqui também parabenizar o pessoal  que se esforçou para me ajudar lá,  quero 

falar que estou voltando aqui para representar o pessoal que votou em mim,  certas 

pessoas pediram para eu voltar também, então estou aqui,  quero agradecer o vereador 

Branco que ficou esses oito meses me representando,  estou deixando a secretaria de 

obras e assumindo a câmara mas estou deixando meu nome a disposição quando 

precisar é só me procurar que vou estar ajudando,  quero lamentar o acontecido com o 

senhor Valdir que perdeu a sua casa esta semana e no ato também quero agradecer  o 

Gringo, Luiz, o Ferrugem, Júnior o Piu e a todos que estiveram lá de prontidão para 

ajudar, foram feitas nas ligações e logo eles compareceram,  e para concluir quero 

também parabenizar o Jacir pelo campeonato de bocha que teve nesta última semana 

teve mais de doze equipes sendo que os três primeiros ganharam prêmios, eu fiquei em 

quarto não deu para levar a bolada,  então quero parabenizar o Jacir e a família dele e no 

mais meu muito obrigado. Com a palavra o vereador Txonto Ikpeng, boa noite 

vereadores, plenária,  presidente eu quero colocar aqui a minha indignação sobre o que 

está acontecendo com os povos indígenas, os políticos a nível nacional estão 

interferindo nas questões de saúde e educação  isso vem atrapalhar o desenvolvimento 

do trabalho dentro das reservas indígenas é preocupante e fico muito triste com os meus 



povos que estão neste momento em Brasília reivindicando respeito e coloco a minha 

representatividade como político municipal que eles tem todo o meu apoio no Brasil 

obrigado. Com a palavra o vereador José Nilton Moretto,  boa noite senhoras e senhores 

vereadores ao povo aqui presente a imprensa nosso secretário de saúde, presidente do 

sindicato, assessor jurídico,  quero dizer que quarta-feira é Dia do Gaúcho e  sábado 

temos um grande baile no Tio Teco baile do CTG ainda tem dezenove mesas à 

venda,  faço um convite a todos, é um grande baile serão duas apresentações artísticas 

de cidades vizinhas para conhecer um pouco da cultura gaúcha,  quero dizer ao vereador 

Marcelo que seja bem vindo a sua Casa retornando, pode contar conosco, 

acompanhamos o seu trabalho e vimos o seu esforço,  que inclusive nos fins de semana 

no período de chuva, acredito que até  superou as expectativas de muitos,  parabéns pelo 

seu trabalho, seja bem-vindo a esta Casa novamente,  sobre o assentamento nós fizemos 

duas visitas domingo, também estivemos lá da outra vez foi pedido reintegração de 

posse e até foi solicitado máquinas minhas para as casas mas nós não aceitamos o 

convite,  dessa vez vocês estão mais reforçados estão mais fortes e Unidos e se eu 

pudesse hoje mandar uma mensagem para aquele senhor que já está em fim de carreira 

que é o proprietário, se diz proprietário da área eu diria para ele que gesto bonito se o 

senhor viesse aqui doasse esta terra, o senhor tem propriedades em quatro estados,  tem 

dois advogados pagos constantemente trabalhando só para ele,  tem mais um sócio,  são 

tantas propriedades esses dias ele queria comprar uma aqui que já era dele,  então fim de 

carreira, o senhor já arrumando caixãozinho dele escolhendo modelito,  seria a hora dele 

vir aqui e doar esta área que para ele é simplesmente mais uma e quero deixar bem claro 

que eu sou contra invasão de terra mas nesse caso eu acompanho a luta de vocês é uma 

ideia que eu vou dar, pessoalmente porque conheço a luta de vocês já fiz negócio com 

esse senhor imagina lá Deus no céu e ele querer que estenda o tapete vermelho para 

receber ele por uma boa ação que ele teria feito o que custaria para ele um lote a mais 

um lote a menos no meio de tantos lotes que ele já perdeu o controle de quantos 

tem,  mas eu friso novamente sou contra invasão de terra produtiva é o meu recado para 

vocês já estiveram quatro vezes lá companhia abertura da estrada é ilegal que o prefeito 

atenda vocês lá embaixo naquelas estradinhas,  ele não tem amparo judicial, se alguém 

foi lá e filmar,  mas como presidente  volto a frisar, se você se reunir em um ponto só e 

marcar um dia vai ter assistência de saúde lá sim obrigado. Com a palavra a vereadora 

Adriana de Souza Silva, boa noite novos vereadores, boa noite presidente, quero dizer 

ao vereador Marcelo que seja bem-vindo a esta Casa de Leis e ao público presente e 

quero reforçar a fala do presidente que nós estivemos com prefeito onde nós cobramos 

sobre o assentamento e ele disse que essa semana iremos lá ver qual é a necessidade 

deles, então vamos aguardar e ver se essa semana conseguimos ir lá com ele. Com a 

palavra com vereadora Sidônia Kessler, boa noite a todos, boa noite aos assentados, 

reforçando as palavras, hoje pela manhã na reunião a primeira coisa que cobramos foi 

sobre o atendimento da saúde aos assentados, onde o prefeito explicou o que ele podia 

fazer e o que não pode fazer e ficou de chegar em um denominador comum,  ir lá fazer a 



visita sentar com secretário de saúde e resolver o problema na área da saúde dos 

assentados,  ele pediu uma semana de prazo e nós vamos dar, a respeito dos problemas 

de saúde que nossa cidade vem enfrentando que é uma pasta árdua do secretário é a 

pasta que mais somos cobrados todos os dias a saúde eu vou repetir regrediu oitenta por 

cento  no nosso município e como o senhor está à frente da pasta segunda que vai ter o 

requerimento responder todas as perguntas dos nove vereadores, da população será 

dirigida então por isso não vamos entrar no assunto da área da saúde hoje, mas continuo 

falando o povo continua ligando dizendo que não tem medicamento não tem 

atendimento, equipamentos quebrados, são tantas coisas, falta encaminhamento, exames 

enrolados, exames de sangue demoram até quinze dias para serem feitos,  então são 

várias coisas que foi mudado e foi para pior infelizmente as pessoas vêm reclamando e 

como o senhor é o secretário nós temos que cobrar e vamos cobrar sempre, a nossa 

bancada cobrou hoje o prefeito que pediu um prazo, conversamos com presidente 

vamos chamar o secretário para estar aqui segunda-feira são várias questões da 

população não nossa como vereadores somente, as pessoas que cobram a gente como 

vereadores somos fiscalizadores nós vamos repassar ao secretário para ele está 

respondendo mediante a lei o caso hoje é isso, quero dizer que dia vinte é o Dia do 

Gaúcho o vereador Moretto está fazendo baile no próximo final de semana a pessoa que 

é do Sul vamos dar prioridade a este evento para estar prestigiando área cultural do 

nosso município também dia oito de outubro é o dia do nordestino, eu também gostaria 

que o senhor que é o líder do prefeito colocasse esse dia também pauta porque aqui 

temos muitos nordestinos e que se fizesse um evento também para os nordestinos 

também, não só os gaúchos os nordestinos que moram em nosso município também 

merecem obrigado. Com  a palavra o vereador Txonto Ikpeng, boa noite novamente eu 

esqueci de falar no primeiro momento, quero  parabenizar a população indígena do 

Xingu Associação Terra indígena do Xingu que foi premiada pela ONU pela iniciativa 

de produção de mel orgânico,  então parabenizo ATIX e principalmente os produtores 

indígenas que produzem mel e que tem seu mercado que compra para empresa Pão de 

Açúcar é isso que eu queria dizer obrigado. Com a palavra a vereadora Adriana de 

Souza Silva,   boa noite novamente, quero aqui também colocar que no dia dezenove de 

outubro nós vamos homenagear pelo Outubro Rosa várias mulheres que foram 

guerreiras que venceram o câncer onde também estará conosco a deputada Janaína Riva, 

o  Deputado Romoaldo Júnior e o Silvano Amaral que já confirmou a presença, quero 

convidar a todos vocês e conto com a presença de todos no dia dezenove de outubro às 

dezenove horas aqui na câmara. Com a palavra vereadora Tatiany de Souza Costa,  boa 

noite a todos vereadores, presidente, público presente,  Marcelo quero desejar boas 

vindas  a esta Casa vamos fazer um belo trabalho juntos, quero dizer aos assentados que 

estamos com vocês para apoiar a causa como dos nobres companheiros Já disseram 

estamos com vocês,  vamos cobrar dele, quero reforçar o convite da minha amiga 

Adriana para o dia dezenove de outubro estão todos convidados para prestar uma 

homenagem muito bonita para as mulheres que tiveram câncer e venceram esta luta que 



não é fácil, também já aproveito e peço o apoio a uma parceria que a a prefeitura 

juntamente com Assistência Social e a secretaria de saúde estão fazendo que é Passos 

que Salvam que é uma parceria deles com Hospital do Câncer de Barretos para que 

possa ser diagnosticado o câncer precoce nas crianças,  então a colaboração nossa seria 

comprando o kit que custa trinta e cinco reais, que é uma camiseta, um boné e uma 

mochilinha,  conto também com apoio de todos os vereadores, esta caminhada será dia 

vinte e seis de novembro a caminhada Passos que Salvam só não está definido o horário 

ainda, então conto com o apoio e a colaboração de todos muito obrigado. Com a palavra 

a vereadora Pascoalina Grassioto, boa noite presidente demais vereadores, boa noite 

secretários e todos que se fazem presente também quero agradecer a presença de todos 

os assentados que podem contar com nossos vereadores e sempre estaremos dando 

maior força para ajudar vocês que tiram o seu sustento da terra, porque isso é muito 

importante para o nosso município ter um assentado aqui perto e que vai favorecer 

vocês e o povo que mora aqui na cidade, pode contar com nosso apoio com apoio do 

prefeito, tenho certeza que ele vai arrumar um jeito de ajudar vocês e o que nós 

queremos é isso somar com vocês, queremos ajudar, vamos ver qual é o lado mais fácil 

para chegar até vocês, para levar saúde e educação e o que for preciso, pode contar com 

os vereadores, estamos juntos com vocês no mais muito obrigado pela presença.  Com a 

palavra o presidente Cleverson Luiz Anacleto, quero deixar aqui já o nosso pedido 

secretário que o senhor olhe com carinho para população do Rio Ferro olhe com 

carinho  para eles para que seja solucionado esse caso, pois chegou até nós relatos de 

que eles não foram atendidos aqui na cidade então é necessário e direito de todos à 

saúde,  não vamos aguardar mais uma semana, que o senhor possa chegar amanhã e 

conversar com o prefeito e buscar uma solução o mais rápido possível para eles,  porque 

isso não pode acontecer,  lembre-se secretário quando o senhor era um legislador  nós 

cobramos muito a respeito da saúde, hoje o senhor está na pasta da saúde então leve 

com carinho essas cobranças, que possa atender a população do assentamento e o Rio 

Ferro e também a nossa população aqui, então procure solucionar mais rápido possível, 

não vamos aguardar porque o aguardar pode ser um pouco tarde para algumas 

coisas,  agradeço por estar aqui hoje presente recebendo já um pouco das cobranças e 

até quarta-feira no máximo chega nas suas mãos ofício requerimento para que vem até a 

tribuna fazer uso da palavra e passar para a população como está sua pasta,  agradeço a 

população do assentamento e a todos que estão aqui presente. E por não haver ninguém 

interessado em fazer uso da tribuna, passamos à ordem do dia. Solicito a 1ª secretária 

que informe o quórum presente, informando a mesma que estavam presente nove 

vereadores. Solicito a 1ª secretária que efetue a leitura do Projeto de Lei nº 024/2017, 

Autoriza o Poder Executivo Municipal conceder auxílio financeiro à Associação da 

Sociedade Civil de Interesse Público ACOAF – Associação Comunitária de Orientação 

e Aprendizagem ao Adolescente de Feliz natal – MT, e dá outras providências, e dá 

outras providências. Solicito a 1ª secretária que efetue a leitura da Ata da Comissão de 

Legislação, Justiça, Redação Final, Finanças e Orçamento, sendo que a mesma emitiu 



seu parecer favorável. Em seguida coloca em discussão o Projeto de Lei nº 024/2017, 

que no momento fazendo uso da palavra a vereadora Sidônia Kessler, eu quero 

parabenizar o comandante Dantas pelo excelente projeto, a dona Joconda que a 

coordenadora desse projeto muito, muito importante para o município é um projeto que 

vem de Sinop da Polícia Militar de lá, onde o comandante implantou em nosso 

município e com certeza eu vou aprovar com que a prefeitura entre com a parte 

financeira para ajudar porque é um projeto que tem um custo muito alto e a obrigação 

do município ajudar esses jovens que estão participando e que tira muitos jovens de um 

mundo errado e coloca no mundo onde tem horário, disciplina eu acredito neste projeto 

quero parabenizar o comandante Dantas e Joconda que estão à frente do projeto 

novamente muito obrigado. Coloco em primeira votação o Projeto de Lei nº 024/2017, 

sendo o mesmo aprovado por todos. Solicito a 1ª secretária que efetue a leitura do 

Projeto de Lei Legislativo nº 003/2017, Dispõe dobre alteração do artigo 5º da Lei 

Municipal nº 190/2006, Que dispõe sobre o plantão das farmácias do município, de 

autoria dos vereadores Sidônia Kessler PR, Ademir Alves de Oliveira PMDB, Adriana 

de Souza Silva PMDB, Txonto Ikpeng PMDB e Tatiany de Souza Costa PDT. Solicito a 

1ª secretária que efetue a leitura da Ata da Comissão de Legislação, Justiça, Redação 

Final, Finanças e Orçamento, sendo que a mesma emitiu seu parecer favorável. Em 

seguida coloca em discussão o Projeto de Lei Legislativo nº 003/2017, que no momento 

fazendo uso da palavra a vereadora Sidônia Kessler, a proposta de emenda deste projeto 

é que  antes era permitido as farmácias trabalharem até às vinte horas, estamos alterando 

para as vinte e duas horas para quem quiser trabalhar, após as vinte e duas horas será 

quem estiver de plantão, o fator é o seguinte muitas vezes a gente está enfrentando a 

falta de medicamentos e a pessoa sai do PA e não tem onde comprar,  geralmente a 

pessoa que está de plantão está  fechada e a pessoa não sabe onde comprar, então esta 

lei vai permitir que qualquer farmácia possa trabalhar até às vinte e duas horas desde 

que ela queira trabalhar, a farmácia que achar viável fechar às oito horas ela vai fechar 

às oito horas ficará aberta  após às vinte e duas horas a farmácia que estiver de plantão e 

isso colocando sábados e feriados também é só uma emenda à lei que já existe no 

município é uma emenda nossa, da nossa bancada e contamos com o apoio dos nobres 

vereadores obrigado. Coloco em primeira votação o Projeto de Lei Legislativo nº 

003/2017, sendo o mesmo aprovado por todos. E por não haver mais nada a constar 

encerro a presente sessão e uma boa noite a todos. E eu lavrei a presente ata que após 

lida e aprovada vai assinada por mim, pelo presidente e demais vereadores. 

 

 

     

   

 



 

 

 

 


